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ходження це лише один із способів отримати нутрієнти, на даний момент, 
дешевший).
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споживання різних продуктів з поживними речовинами, макро- і 
мікроелементів для нашого організму, для запобігання дефіцитних станів.

УДК 616.315/316:615.357]-036.13-092.9 
Штепа К  В., Шепітько В .І., Стецук Є. В.
МОРФО-СТРУКТУРНА ОРГАНІЗАЦІЯ МАЛИХ 
СЛИННИХ ЗАЛОЗ ТВЕРДОГО ПІДНЕБІННЯ 
ПРИ ВВЕДЕННІ ТРИПТОРЕЛІНУ НА РАННІХ 
ТЕРМІНАХ ДОСЛІДЖЕННЯ У ЩУРІВ
Полтавський державний медичний університет

Актуальною проблемою сьогодення є захворювання слинних залоз, що 
складає приблизно 3-5% від усіх захворювань щелепно-лицевої ділянки. На 
частку хронічних сіалоденітів та сіалоденозів доводитися від 45 до 70%. В 
більшості випадків реактивні зміни виникають з боку малих слинних залоз у 
вигляді сіалоденозів які виявляються при таких захворюваннях ендокринної 
системи як цукровий діабет, тиреоїдит, орхіт та ін. Добре відомо, що епіде
мічній паротит може викликати розвиток різних ускладнень з боку чоловічих 
статевих органів, і викликає в 30-40% випадках безпліддя, що зумовлює 
зв'язок між слинними залозами та сім'яниками. В клінічній практиці сіалоде- 
ноз своєчасно не діагностується у зв'язку з повільним й поступовим нарос
танням клінічної симптоматики, відсутність больових відчуттів призводить до 
пізнього звернення до лікаря стоматолога. Тому, це і стало причиною нашо
го дослідження.

Метою нашого дослідження було вивчення структурної організації слин
них залоз твердого піднебіння після одномоментної хімічної кастрації дефе- 
реліном.

Експеримент проводили на 30 статевозрілих самцях безпородних білих 
щурів. Щурів розділили на 3 групи по 10 тварин в кожній групі: контрольну та 
експериментальну групу. Тваринам з експериментальної групи вводили під
шкірно Диферелін (трипторелін) у дозі 0,3 мг активної речовини на кг. Щури
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з контрольної групи отримували ін'єкцію фізіологічного розчину. Експери
мент тривав 90 днів.

Встановлено, що на 1 місяць спостереження виявляються зміни як в се
креторній, так і в вивідній системі малих слинних залоз піднебіння. Більші 
зміни виявляються в структурі мукоцитів ацинусів, сероцити поодинокі без 
візуальних змін. Внутрішній діаметр ацинуса зменшений, за рахунок підви
щення висот клітин, секрет відсутній. Епітелій проток збільшений в розмірах, 
просвіт зменшений, строма набрякла. На 3-му місяці експерименту спостері
гаються запальні зміни клітин ацинуса та протоків, але з більш чіткими змі
нами в структурі сероцитів, які проявлялися в просвітленні клітин та змен
шенні їх висот. Строма набрякла.

Висновок: введення триптореліну призводить вже на ранніх стадіях до
слідження до змін стромального та паренхіматозного компонентів малих 
слинних залоз, які проявляються у вигляді зниження, а подекуди і гальму
вання біосинтетичних процесів в клітинах ацинусів, що підтверджує тісний 
зв'язок між слинними залозами та продукцією статевих гормонів. Патологічні 
зміни, які виникають в одному з даних органів можуть призводити до реакти
вних змін іншого і взаємно обтяжувати перебіг захворювання.
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